

从备受推崇的“国民”软件，到相继被华为、荣耀手机视为“弃子”，WiFi万能钥匙仅用了数年时间。

近日，不少用户反馈称，在华为、荣耀手机的应用市场上，已无法下载甚至检索不到WiFi万能钥匙软件。有网友表示，使用华为应用安全检测工具时，会提示WiFi万能钥匙为“风险软件，存在违规行为，建议立即卸载”。而在华为应用市场搜索WiFi万能钥匙，会出现“服务调整，暂不提供下载”等提示。

事实上，WiFi万能钥匙需要面对的问题远非于此。近年来，关于这一软件“广告多”、“暗含性诱导内容”、“数据安全难以保障”等质疑声此起彼伏。月用户活跃度曾一度突破8亿的WiFi万能钥匙，何以沦落至此？

“蹭网”软件遭风险警示，用户：“卸载后无法重新安装”

北京市海淀区的消费者陈辰(化名)向未来网记者表示，近日，其在华为手机应用市场上尝试下载WiFi万能钥匙软件，但检索后却出现“服务调整，暂不提供下载，敬请谅解”的提示。“华为手机的应用市场里，这个软件的安装键根本点不了。”陈辰说。



图源：WiFi万能钥匙官网

毫无疑问，WiFi万能钥匙此番恰好位列华为应用市场的“清理”队伍。7月10日，WiFi万能钥匙通过其官网回应称，“目前正在与华为应用市场积极沟通中，了解事件起因，消除误解，争取尽快恢复上架。”

WiFi万能钥匙是否存在违规问题？对此，未来网记者以消费者身份致电了WiFi万能钥匙官网上的公开电话，相关工作人员回复称，“目前华为系统正在维护，所以下载不了，您可以通过下载应用宝软件，进而对WiFi万能钥匙进行下载。”

而对于WiFi万能钥匙在华为应用市场的恢复上架时间，该工作人员称，目前正在与华为应用市场方面积极沟通，争取尽快上架。

值得注意的是，无法正常使用WiFi万能钥匙软件的，并非只有华为手机用户。

据时代周报报道，部分荣耀手机用户也反馈称，近日收到手机应用市场的通知，显示该软件存在危害，且该通知无法删除。由于个人操作失误，该用户误将手机上已有的WiFi万能钥匙卸载，尝试重新安装后却发现已无法下载该产品。

随后，未来网记者也向WiFi万能钥匙方面予以核实，前述工作人员表示，华为及其此前的子品牌荣耀手机用户，目前均无法下载WiFi万能钥匙软件，对于荣耀用户的下载问题，公司正在积极沟通中。

全球月活跃用户数曾超8亿，广告多、暗含性诱导内容屡遭诟病

天眼查显示，WiFi万能钥匙隶属于上海连尚网络科技有限公司，该公司成立于2013年，注册资本为2000万人民币。在移动互联网时代，WiFi万能钥匙曾凭借“免费WiFi，一键链接”的广告语迅速风靡，成为手机用户必备的应用类软件。

公开资料显示，截至2018年8月，WiFi万能钥匙的全球月活跃用户数已经超过8亿。未来网记者检索后发现，截至目前，在小米、OPPO等手机应用市场中，WiFi万能钥匙软件的下载量分别为35亿次和198.1亿次，在苹果软件商城中，WiFi万能钥匙的评分量也高达52万条。

备受用户追捧的背后，WiFi万能钥匙也被资本视为“香饽饽”。天眼查显示，自2013年起，WiFi万能钥匙共计获得4轮融资，最近的一轮融资为2017年，其完成高达4亿美元的C轮融资，投资方包括春华资本、兰馨亚洲、中银投资等。

然而，从备受推崇，到被华为等手机应用市场抛弃，WiFi万能钥匙经历了什么？事实上，近年来，关于WiFi万能钥匙软件的质疑声此起彼伏。

据澎湃新闻报道，2020年8月，一位家长投诉称，孩子在使用WiFi万能钥匙软件期间，被该平台多次推荐带有性诱导的内容，以及比较暴露的女性图片。该家长表示，“作为一个面对全网网民使用的软件，不应该推送这样的广告和视频，毕竟也有很多未成年人会使用。”

彼时，上海连尚网络科技有限公司对此回应称，平台内确实会推送一些广告和视频，但大多数都是“标题党”，实际上不会存在性诱导内容，“我们的内容和广告都是经过审核的，如果用户认为某些内容引起不适，可以点击‘x’键关闭推荐。”